

悼慧貞—— 勉友聲

■徐修惠

八月中旬接讀隔洋寄來的訃聞，驚悉慧貞學姐仙逝，留下無限感懷和追思。

在上萬的交大校友中，大家一致公認對校友們貢獻最大的是慧貞學姐。她盡義務主持友聲逾三十年，將友聲成爲海內外校友們熱愛的第一流月刊，作爲感情的橋樑，凝聚了散居世界各地數千條飲水思源的心，其貢獻之偉大，空前絕後，將永銘在每位交大校友的心版裡。可惜自她辭退總編輯後，友聲內容及服務大爲遜色，每與函及友聲，她只告“一言難盡”，可見無限辛酸，近年友聲經常脫期，筆者於收到1991年9月出刊的340期後經年來未收到，以爲停刊了，乃於致翁兆慶學長的悼函中慨道：“友聲曾刊悼過許多位學長，現今要刊悼前總編輯，而友聲安在？”

九月中旬忽接航寄的友聲342期，恍悟友聲尚存，讀到慧貞姐寫的“追思吳伯楨學長”，不禁淚盈眶，豈料她也已安息主

懷，誠如她所寫：“世事茫茫如春夢，難預料，費思量，唯有淚數行”

友聲342期內容較前幾期充實得多，且主動解除了對悼念文設限的規定，值得稱道，慧貞姐以有爲之年全部奉獻給友聲，悼念之餘，想及最佳的紀念方式當屬將友聲辦好。謹建議下列各項與編輯諸君子共勉之。

1. 謹記慧貞姐遺囑：“不脫期”
2. 重振唐總編輯時代充滿愛心和關懷的友聲精神，如有重大變更（例如限制刊載悼念校友文），宜經校友理事會討論。
3. 年來校友投稿往往石沈大海，查無音訊，殊傷感情，今後收到投稿，應即函謝並告將於何期刊出，如不適用，即將原稿退回。
4. 海外校友絕大部份已和友聲絕緣，如美國北加州登記校友逾五百，而收到友聲者寥寥無幾，請增印343期按海外各地校友會通訊錄寄贈每位校友，並附訂閱單和徵稿啓事。
5. 敦聘一兩位老學長任顧問，參與編校，庶免重大筆誤，（例如將凌校長大名刊成林竹明）深信友聲編輯諸君子有雅量納言，改進。

而後蕭總編輯所耽心的“缺錢，缺人，缺稿”自將迎刃而解，友聲得繼存茁壯，慧貞姐在天之靈也可怡然安息了。

作者：徐修惠學長，滬1940級
Stanley W. Hsu
985 San Ramon Ct
Mountain View CA 94043
U.S.A.